

# 三大板块赛事齐上阵 文体旅休闲相会

## 第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国国际海洋体育大会即将举办

8月28日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍第十六届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节暨首届中国(青岛)国际海洋体育大会相关情况。本届国际帆船周·海洋节暨海洋体育大会以“传承奥运、扬帆青岛,帆船之都、体育名城”为主题,推出帆船赛事、海洋体育赛事、沙滩时尚体育赛事、奥林匹克帆船文化交流、文化活动仪式、海洋产业、群众帆船普及等7大板块30余项赛事及文体交流活动。

### 高水平“竞技场”彰显体育“软实力”

与往届单设一个帆船赛事核心板块不同,今年围绕海洋体育主题,设置帆船赛事、海洋体育、沙滩时尚体育三个赛事板块14项体育赛事,囊括国际

赛事、洲际赛事、全国级赛事等高级别赛事。比赛场地分布在奥帆中心、第一海水浴场、西海岸金沙滩等地,水上海、海上、沙滩项目轮番上演,按照赛程,同日最多将有6个比赛同时举办,这也将是对青岛办赛能力的硬核检验。

此次大会增设海洋体育赛事板块,首次引进举办中国摩托艇公开赛、中国桨板俱乐部联赛、全国海岸赛艇沙滩冲刺邀请赛、中国海洋皮划艇公开赛、中国动力冲浪板公开赛等5项全国级赛事。

在追求专业化、国际化的同时,国际帆船周·海洋节暨海洋体育大会也注重自主品牌赛事。继续举办“亚帆联杯”青岛国际帆船赛、“远东杯”国际帆船拉力赛、“市长杯”国际帆船赛、青岛国际OP帆船营暨帆船赛、青岛国际青少年帆船赛(ILCA4级)等品牌赛事。

### 青岛“吸引力”凝聚国际“影响力”

大会期间,青岛将与国际组织、国际城市积极交流。与世界帆船联合会及亚洲、非洲、中美洲和加勒比海地区等国际、洲际帆船组织进行经验交流,展示青岛在帆船运动、体育领域的发展成果与潜力,进一步拓展与国际组织的合作空间。

据初步统计,国际帆船周·海洋节暨海洋体育大会系列赛事活动预计吸引约31个国家、地区,国内22个省市的约2000名运动员来青参赛。

### 多维“协同力”催生新质“生产力”

一场精彩的体育盛会离不开媒体

的聚焦与传播,今年国际帆船周·海洋节暨海洋体育大会将对世界沙滩排球职业巡回赛、亚洲沙滩藤球锦标赛等赛事活动进行现场直播,以主流媒体视角展现海洋体育运动活力、点燃海洋体育激情。

产业融合,放大IP效应。“海上巡游”嘉年华,畅游在碧波荡漾的大海上,欣赏沿途的美景,领略青岛绝美风光。海洋产业板块将举办“运动季”“推广季”活动。青春之岛 精彩有你——青岛市青年体育运动季将推出青年体育运动季IP,举办青年喜闻乐见的体育活动,吸引更多的年轻人参与体育、热爱体育、成就体育。“扬帆必胜”夏日航海主题推广季将通过开展阳光少年帆船公益课堂、网红地图、主题餐厅等方式立体化传播时尚航海文化。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

# 跨境电商成胶州外贸增长“新引擎”

上半年贸易额达39.7亿元,同比增长76%,位居青岛十区市之首



满载24吨茶饮的TIR运输车辆。

胶州市传统制造业从最初的以代加工模式为主逐步探索出“产业带+跨境电商”的新道路,随着市场规模的不断扩大,跨境电商成为推动外贸高质量发展的新引擎,为拉动外贸增长、促进国际经济合作增添新动能。记者从胶州市商务局获悉,今年上半年胶州市跨境电商持续保持高位增长,跨境电商贸易额达39.7亿元,同比增长76%,在青岛市上半年跨境电商“亮绩赛季”综合评估中列青岛十区市第一位。

### 发展跨境电商,胶州有优势

近日,一辆TIR卡车,在位于上合示范区的中国传化(上合)国际物流港完成报关后出发,7天后将到达乌兹别克斯坦首都塔什干。这是胶州市在常态化运营中俄TIR线路的基础上,开通的又一条TIR线路,为青岛乃至中国东部沿海地区的电商商品快速进入中亚市场开辟了新通道。

TIR运输是胶州跨境电商物流体系中重要的运输方式之一。胶州东接日韩、北接蒙俄、南连东盟、西接共建“一带一路”国家,地理位置优越。包括TIR跨境运输在内,目前,胶州已建立“中欧班列+跨境电商”“货运包机+跨境电商”“国际卡班+跨境电商”国际物流综合通道,为货物的快速集散与高效流转打通了“筋脉”。其中,中欧班列通过胶黄小运转实现与青岛前湾港的无缝衔接,货物可实现船边自提。

在配套设施方面,胶州启动运营跨境电商海关监管作业场所3处,监管作业面积达到3.3万平方米。启动运营山东省首个空港综合保税区,占地面积1.44平方公里,已吸引海程邦达、千里行国际物流、海尔日日顺等物流服务企业进驻。

胶州拥有上合示范区等国家战略平台,政策红利不断释放,为发展跨境电商赋能加码。今年《山东省人民政府关于支持中国—上海合作组织地方经贸合作示范区高质量发展的意见》出台,青岛市发布《关于高质量建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区的若干措施》,为胶州市跨境电商的迅速发展提供了坚实的支撑。

### 企业积极转型升级

借势跨境电商的“东风”,胶州传统代加工企业加速蜕变,实现转型升级。李哥庄镇这个以制帽、假发、首饰制造闻名的小镇转型尤其明显。2021年,李哥庄镇就打造了青岛上合跨境电商产业园,推动传统产业和平台公司利用跨境电商等新业态拓宽订单渠道。2023年,李哥庄整合已有的制帽、假发、首饰“旧三美”产业基础,提出建设打造医美、美妆、美饰“新三美”产业为核心,以及总部经济、文化创意、跨境电商、金融服务、时尚产业等跨界产业,多产业共生共赢的产业生态圈。

位于李哥庄镇的金玉祥和工艺品有限公司是一家长期从事仿真饰品生产的企业,有着多年为国外做代工的经历。公司董事长王仕刚介绍,近几年公



胶州李哥庄镇饰品、制帽、假发等产品展示区。

司跨境电商业务增长迅速,如今公司的出口业务占到了60%以上。“我们在做好品牌升级的同时,也加大与大型企业、大型MCN机构的一些合作,成立我们自己的直播团队,更好地推动我们的产品走向全球。”王仕刚说。

### 构建新生态,护航跨境电商发展

面对外贸新模式,胶州加速构建跨境电商生态体系。围绕赋能跨境电商产业,胶州市整合各方面资源力量,打造上合新区跨境电商公共服务中心、“丝路电商”综服基地和线下线上双平台,构建跨境电商全周期服务体系。

为培养跨境电商专业运营人才,胶州市商务局创新建立“政府+高校+平台+产业”联合培养模式,探索在青岛工学院、青岛幼儿师范高等专科学校等高校设立跨境电商产业学院,订单式培育电子商务、国际贸易、商务英语、市场营销等领域专业化人才,从2022年开始,累计培养高校跨境电商人才240名。

胶州市商务局联合海关、税务等部门,开展业务模式集成创新,助力跨境电商企业扬帆出海。针对一般贸易模式(0110)退税周期长等问题,加强与税务、海关等部门协同联动,选取源氏木语为样本企业,制定解决方案,在青岛

地区首次实施实体企业“单未下、货先行”的9810海外仓业务。目前,已助力企业实现出口额2800万元。

针对退货成本高、理货难度大等长期困扰跨境电商出口企业的痛点,依托空港综保区监管政策优势,探索跨境电商特殊区域出口业务。引入省级跨境电商综服平台和达跨境作为业务试点企业,在空港综保区内设立跨境电商出口前置仓,打造“出口备货+海外退货”一仓两用模式,企业产品既能入区退税,也可实现海外退货保税存储,推动胶州成为青岛较早完成该业务合规化测试的区市,已助力企业实现出口额28.9万美元。

“未来,我们将进一步优化‘海陆空铁’一体化国际物流服务网络,持续放大‘丝路电商’综服基地效应,用好青岛空港综保区优势,着力解决跨境电商的堵点难点问题,加快推动跨境电商特殊区域出口、海外仓出口模式推广,开展跨境电商组货人等模式创新,推进传统外贸企业跨境电商B2B转型,提升贸易便利化水平,推动本地特色产业与贸易深度融合,助力更多本土产品、品牌扬帆出海,走向全球。”胶州市商务局局长王书满表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 马丙政 通讯员 何光翠